

Οι μισοί επικουρικοί γιατροί στον αέρα

700 απλήρωτοι
και 500 υπ' ατμόν

ΣΤΟΝ αέρα είναι η μισθοδοσία αλλά και η εργασία για 1.200 από τους 2.100 συνολικά επικουρικούς γιατρούς στα δημόσια νοσοκομεία! Θέμα παραμονής στην εργασία για 500 επικουρικούς γιατρούς θέτουν πάρεδροι του Ελεγκτικού Συνεδρίου, όπως καταγγέλλει η Ομοσπονδία Ενώσεων Νοσοκομειακών Γιατρών Ελλάδας (ΟΕΝΓΕ). Επίσης, επιδεινώνονται τα προβλήματα με τη μισθοδοσία άλλων 700 επικουρικών γιατρών, τους οποίους η κυβέρνηση έχει εντάξει σε πρόγραμμα ΕΣΠΑ.

Ειδικότερα, για τη μη καταβολή της μισθοδοσίας των 500 επικουρικών γιατρών ως αιτιολογία εμφανίζονται αποφάσεις παρέδρων του Ελεγκτικού Συνεδρίου, στις οποίες επισημαίνεται πως είναι αντισυνταγματική η ανανέωση της θητείας τους για περισσότερους από 24 μήνες. Αξίζει να σημειωθεί πως ολόκληρα τμήματα και κλινικές στηρίζονται αποκλειστικά σε επικουρικούς γιατρούς και πολλοί έχουν να πληρωθούν από τον περασμένο Οκτώβριο.

Καθυστερήσεις

Επιπρόσθετα, όπως καταγγέλλει η ΟΕΝΓΕ, επιδεινώνονται τα προβλήματα με τη μισθοδοσία άλλων 700 επικουρικών συναδέλφων, τους οποίους η κυβέρνηση έχει εντάξει σε πρόγραμμα ΕΣΠΑ.

Σε πολλά νοσοκομεία υπάρχουν σοβαρότατες καθυστερήσεις στη μισθοδοσία, ενώ σε αρκετές περιπτώσεις έχει πληρωθεί μόνο ένα μέρος των δεδουλευμένων. Ταυτόχρονα, δεν έχει εξασφαλιστεί η μισθοδοσία τους από τον μεθεπόμενο μήνα, ενώ κινδυνεύουν και να απολυθούν με τη λήξη του προγράμματος.

Γι' αυτό αύριο, Πέμπτη, οι νοσοκομειακοί γιατροί (ΟΕΓΝΕ, ΕΙΝΑΠ) και οι εργαζόμενοι στα νοσοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ) έχουν κηρύξει στάση εργασίας (11 το πρωί με 3 το μεσημέρι) και συγκέντρωση στις 12 το μεσημέρι στο υπουργείο Υγείας, ζητώντας μόνιμες προσλήψεις προσωπικού.



▶ ΑΠΟ 11.00 ΕΩΣ 15.00

Τετράωρη στάση στο ΕΣΥ την Πέμπτη

Κατεβάζει «ρολά» αύριο για τέσσερις ώρες το ΕΣΥ, καθώς οι γιατροί και οι εργαζόμενοι στα δημόσια νοσοκομεία προχωρούν σε στάση εργασίας ζητώντας να καταβληθούν άμεσα τα δεδουλευμένα τους, να μην απολυθεί κανείς επικουρικός γιατρός και να καταργηθούν οι ελαστικές εργασιακές σχέσεις. «Αυτή τη στιγμή είναι κυριολεκτικά στον αέρα η μισθοδοσία και η ίδια η εργασία 1.200 από τους 2.100 συνολικά επικουρικούς συναδέλφους.

Το ένα μετά το άλλο επιστρέφονται αθεώρητα εντάλματα πληρωμής των μισθών και των εφημεριών επικουρικών γιατρών, με αποτέλε-

σμα οι συνάδελφοι να είναι απλήρωτοι από τον Οκτώβριο» αναφέρει η Ομοσπονδία Ενώσεων Νοσοκομειακών Γιατρών Ελλάδος, που συμμετέχει στη στάση εργασίας από τις 11.00 μέχρι τις 15.00 (και σε συγκέντρωση έξω από το υπουργείο Υγείας στις 12.00), μαζί με την Ένωση Ιατρών Αθήνας - Πειραιά (ΕΝΙΑΠ) και την Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων στα Δημόσια Νοσοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ).

Η ΠΟΕΔΗΝ καλεί τα μέλη της σε παναττική στάση εργασίας (τις ίδιες ώρες), αλλά και σε 24ωρη πανελλαδική απεργία για την υπόλοιπη Ελλάδα.



Στον αγώνα μαζί, γιατροί και συνταξιούχοι

Ημέρα διαμαρτυρίας η αυριανή για την υγεία. Οι υγειονομικοί θα πραγματοποιήσουν στάση εργασίας αύριο από τις 11 το πρωί μέχρι τις 3 το μεσημέρι με κύριο αίτημα την άμεση πληρωμή των δεδουλευμένων στους επικουρικούς γιατρούς και τη διατήρηση των θέσεων εργασίας. Στο πλευρό τους οι άνθρωποι της τρίτης ηλικίας που θα διεκδικήσουν με τη σειρά τους βελτίωση των παροχών υγείας



νται οι επικουρικοί γιατροί στον λογαριασμό για τα αναλώσιμα και τούμπαλιν. Το αποτέλεσμα είναι τη μία να μην υπάρχουν υλικά, την άλλη να μένουν απλήρωτοι οι εργαζόμενοι».

Οι υγειονομικοί θα πραγματοποιήσουν στάση εργασίας αύριο από τις 11 το πρωί μέχρι τις 3 το μεσημέρι έπειτα από κάλεσμα της ΟΕΝΓΕ, της Ένωσης Ιατρών Νοσοκομείων Αθηνών-Πειραιά (ΕΙΝΑΠ) και της Πανελληνίας Ομοσπονδίας Εργαζομένων Δημοσίων Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ) με κύριο αίτημα την άμεση πληρωμή των δεδουλευμένων των συναδέλφων τους καθώς και τη διατήρηση στις θέσεις τους όχι μόνο των επικουρικών γιατρών αλλά και των λοιπών εργαζομένων στο σύστημα με ελαστική σχέση εργασίας.

Το δικαίωμα στην υγεία

Οι συνταξιούχοι από την πλευρά τους κατεβαίνουν στους δρόμους για να υπερασπιστούν τα δικαιώματά τους στην υγεία και κατ' επέκταση, όπως σημειώνουν, στη ζωή. Οι συνεργαζόμενες συνταξιοδικές οργανώσεις ΙΚΑ - ΕΛΤΑ - Δημοσίου - ΟΣΕ - ΟΑΕΕ - ΝΑΤ - ΟΤΑ - ΠΟΣΕ - ΟΑΕΕ θα συναντηθούν στις 10 το πρωί στην πλατεία Εθνικής Αντίστασης, στο Δημαρχείο Αθήνας, και θα πραγματοποιήσουν πορεία προς το υπουργείο Υγείας. Όπως τονίζουν, από το προσχέδιο του προϋπολογισμού για το 2018 διαφαίνεται ότι θα δοθεί νέο χτύπημα στο δικαίωμα των ανθρώπων στην υγεία και την περίθαλψη λόγω των μειωμένων κονδυλίων.

«Μετά την οικονομική, προωθούν τη φυσική εξόντωσή μας. Η ιδιωτικοποίηση-εμπορευματοποίηση του δημόσιου συστήματος Υγείας, το φόρτωμα των βαρών της περίθαλψης στις πλάτες των ασφαλισμένων, εργαζομένων και συνταξιούχων, προχωρά με γρήγορα βήματα. Μας οδηγούν ολοταχώς στο "όποιος έχει να πληρώσει θα επιβιώσει"», αναφέρουν οι συνταξιούχοι.

Πρόσφατα στη σύσκεψη 190 αντιπροσώπων από 27 σωματεία συνταξιούχων που πραγματοποιήθηκε στη Θεσσαλονίκη, παρουσιάστηκαν στοιχεία για το Περιφερειακό Νοσοκομείο Καβάλας σύμφωνα με τα οποία οι χρόνιοι ασθενείς μειώνουν τις επισκέψεις τους στους γιατρούς κατά 30%, το 60% δεν λαμβάνει σωστά τη θεραπεία του, το 17% διακόπτει τα φάρμακα για τη χοληστερίνη.

Ακόμα, μόνο το 30,7% των γυναικών εξετάζεται συστηματικά για τον καρκίνο, το 40% των καρκινοπαθών έχει μεγάλες δυσκολίες στο πρώτο ραντεβού λόγω αναμονής και το 28% των καρκινοπαθών δεν έχει πρόσβαση στα φάρμακα και αναγκάζεται να πληρώσει από την τσέπη του. Εκτός αυτών, λένε οι συνταξιούχοι, λόγω των τραγικών ελλείψεων στη δημόσια υγεία φυτρώνουν σαν μανιτάρια ιδιωτικές κλινικές, διαγνωστικά κέντρα, κέντρα αποκατάστασης και θεραπείας, με αποτέλεσμα να βάζουμε βαθιά το χέρι στην τσέπη.

Της ΝΤΑΝΙ ΒΕΡΓΟΥ

Από τη φορά η συνάντηση δεν θα έχει τη σχέση γιατρού-ασθενούς. Θα είναι μια αγωνιστική συνάντηση των γιατρών και των εργαζομένων στα δημόσια νοσοκομεία με τους ανθρώπους της τρίτης ηλικίας αύριο στις 12 το μεσημέρι στο υπουργείο Υγείας, για να διεκδικήσουν από κοινού βελτίωση των παροχών υγείας.

Για τους μεν υγειονομικούς, οι διεκδικήσεις αφορούν τους μισούς επικουρικούς γιατρούς -1.200 τον αριθμό- που υπηρετούν σήμερα το Εθνικό Σύστημα Υγείας, των οποίων η μισθοδοσία και η ίδια η εργασία βρίσκονται στον αέρα. Για τους δε συνταξιούχους, το πετσοκομμένο δικαίωμα στην υγεία.

Οι επικουρικοί γιατροί καλούνται να προσφέρουν τις υπηρεσίες τους την ώρα που τα εντάλματα πληρωμής των μισθών και των εφημεριών τους επιστρέφονται αθεώρητα το ένα μετά το άλλο, με αποτέλεσμα να παραμένουν απλήρωτοι

από τον Οκτώβριο. Αντιμέτωποι με το πρόβλημα είναι περίπου 500 γιατροί, σε σύνολο 2.100, οι οποίοι εργάζονται για παραπάνω από δύο χρόνια στις ίδιες θέσεις.

Την ίδια ώρα, ακόμα 700 επικουρικοί γιατροί που είναι ενταγμένοι σε πρόγραμμα ΕΣΠΑ λαμβάνουν μόνο μέρος των δεδουλευμένων, παρά τις διαβεβαιώσεις του υπουργείου και των διοικήσεων ότι μέχρι να εκταμιευτεί το κονδύλι από το ΕΣΠΑ θα πληρώνονται από τις πιστώσεις των νοσοκομείων. Τα παραπάνω τονίζει μιλώντας στην «Εφ. Συν.» η Αφροδίτη Ρέτζιου, πρόεδρος της Ομοσπονδίας Ενώσεων Νοσοκομειακών Γιατρών Ελλάδας (ΟΕΝΓΕ).

Για τους 500 επικουρικούς γιατρούς το πρόβλημα είναι ότι οι επίτροποι που εγκρίνουν τις πληρωμές τους επικαλούνται τους αντεργατικούς νόμους και κρίνουν ότι η δαπάνη για την πληρωμή των μισθών τους δεν είναι σύννομη επειδή η συνολική διάρκεια απασχόλησής τους

υπερβαίνει τους 12 μήνες.

Η Ομοσπονδία είχε προειδοποιήσει έγκαιρα, δημοσιοποιώντας την απόφαση του Ι' τμήματος του Ελεγκτικού Συνεδρίου, ύστερα από αίτημα της επιτροπής Θεσσαλονίκης, που έκρινε ότι δεν είναι νόμιμη η πληρωμή των εφημεριών όσων επικουρικών εργάζονται παραπάνω από 24 μήνες στην ίδια θέση. Μάλιστα σε συνάντηση που είχε το προεδρείο της Ομοσπονδίας με την πολιτική ηγεσία του υπουργείου Υγείας την 1η Νοεμβρίου είχε κρούσει τον κώδωνα του κινδύνου.

Την κατάσταση με τη μισθοδοσία των επικουρικών γιατρών περιγράφει ανάγλυφα μιλώντας στην «Εφ. Συν.» ο Κώστας Κύρλας, επικουρικός καρδιολόγος στο Γενικό Νοσοκομείο Πρέβεζας. Το νοσοκομείο, εξηγεί, αντιμετωπίζει μεταξύ άλλων και το πρόβλημα των ελλείψεων αντιδραστηρίων για το μικροβιολογικό τμήμα.

«Η λύση κάθε φορά είναι να μεταφέρονται χρήματα από τον λογαριασμό του νοσοκομείου από τον οποίο πληρώνο-

Απεργούν γιατροί και εργαζόμενοι στο ΕΣΥ την Πέμπτη

Απεργιακές κινητοποιήσεις προγραμματίζει η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων Δημοσίων Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ) και η Ομοσπονδία Ενώσεων Νοσοκομειακών Γιατρών Ελλάδος (ΟΕΝΓΕ) την Πέμπτη 23 Νοεμβρίου κατά των ελαστικών μορφών απασχόλησης.

Ειδικότερα, οι συνδικαλιστικές ενώσεις καλούν τα μέλη τους σε τετράωρη παναττική στάση εργασίας, από τις 11:00 το πρωί έως τις 15:00 μ.μ. και σε 24ωρη πανελλαδική απεργία για την υπόλοιπη Ελλάδα.

Επίσης, έχει προγραμματιστεί συγκέντρωση έξω από το υπουργείο Υγείας την Πέμπτη στις 12:00 το μεσημέρι.

ΠΟΕΔΗΝ και ΟΕΝΓΕ ζητούν την άμεση εξόφληση των δεδουλευμένων του προσωπικού που απασχολείται με ελαστικές μορφές εργασίας και την μετατροπή των συμβάσεών τους σε αορίστου χρόνου.



Στάση εργασίας την Πέμπτη στα δημόσια νοσοκομεία

Με αιτήματα, την άμεση πληρωμή των δεδουλευμένων, καμία απόλυση επικουρικού γιατρού και κατάργηση των ελαστικών εργασιακών σχέσεων ομηρίας τους, όπως αναφέρουν, προχωρούν σε στάση εργασίας και συγκέντρωση στο υπουργείο Υγείας η ΟΕΝΓΕ, η ΕΙΝΑΠ και η ΠΟΕΔΗΝ.

Η Ομοσπονδία Ενώσεων Νοσοκομειακών Γιατρών Ελλάδος προκηρύσσει

στάση εργασίας από τις 11.00 μέχρι τις 15.00 στις 23/11 και συγκέντρωση στο Υπ. Υγείας στις 12:00. Οι γιατροί απαιτούν επίσης μαζικές προσλήψεις μόνιμου προσωπικού πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης, μόνιμη και σταθερή δουλειά για όλους με αξιοπρεπείς μισθούς και πλήρη εργασιακά και επιστημονικά δικαιώματα.

Η ΕΙΝΑΠ εξαγγέλλει κι αυτή, στάση εργασίας την Πέμπτη 23 Νοεμβρίου, ώρα 11.00 π.μ. έως 3.00 μ.μ. καθώς και συγκέντρωση στο υπουργείο Υγείας στις 12.00 μ.μ. Ζητά την άμεση πληρωμή δεδουλευμένων των επικουρικών γιατρών και να μην απολυθεί κανένας επικουρικός γιατρός. Μετά την κινητοποίηση θα ακολουθήσει συνέλευση επικουρικών γιατρών στις

3.00 μ.μ στα γραφεία της ΕΙΝΑΠ.

Απεργιακές κινητοποιήσεις προγραμματίζει και η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων Δημοσίων Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ) την Πέμπτη 23 Νοεμβρίου κατά των ελαστικών μορφών απασχόλησης. Η ΠΟΕΔΗΝ καλεί τα μέλη της σε τετράωρη παναττική στάση εργασίας, από τις 11:00 το πρωί έως τις 15:00 μ.μ. και σε 24ωρη

πανελλαδική απεργία για την υπόλοιπη Ελλάδα. Επίσης, έχει προγραμματιστεί συγκέντρωση έξω από το υπουργείο Υγείας την Πέμπτη στις 12:00 το μεσημέρι. Η ΠΟΕΔΗΝ ζητά την άμεση εξόφληση των δεδουλευμένων του προσωπικού που απασχολείται με ελαστικές μορφές εργασίας και την μετατροπή των συμβάσεων τους σε αορίστου χρόνου.

ΕΥΔΑΠ: Stop στις απολύσεις – Όχι στην ιδιωτικοποίηση του νερού

Το παιχνίδι με το μη μόνιμο προσωπικό στο Δημόσιο συνεχίζεται από την κυβέρνηση Τσίπρα. Παιχνιδάκια και κωλυσιεργία στην πρόσληψη των εργαζομένων συμβασιούχων των δήμων και καθυστερήσεις στην πληρωμή τους αλλά και αντίστοιχη εικόνα με τους εργαζομένους, γιατρούς και νοσηλευτές, που δουλεύουν ως επικουρικοί στα νοσοκομεία αλλά και σε όλο το προσωπικό των νοσοκομείων και των δημόσιων δομών υγείας που εργάζεται με ελαστικές σχέσεις εργασίας.

Τα μνημόνια και οι συμφωνίες που έχει υπογράψει η κυβέρνηση στην υγεία σημαίνουν:

Πρώτον, την εργασιακή ανασφάλεια και ομηρία για εκατοντάδες εργαζόμενους στα νοσοκομεία ως φύλακες, καθαρίστριες, τραπεζοκόμες κ.λπ. Πρόκειται για εργαζόμενους που μπορεί να γλιτώσαν σε κάποιες περιπτώσεις από τα βασανιστήρια των εργολάβων αλλά δεν έχουν γίνει ακόμη μόνιμο προσωπικό καθώς δεν έχουν επανασυσταθεί οι κατηρ-

γημένες οργανικές θέσεις και δεν έχουν επανασυσταθεί οι συγκεκριμένες υπηρεσίες.

Δεύτερον, τη μη πρόσληψη προσωπικού για την κάλυψη των κενών οργανικών θέσεων. Στις πλημύρες της Δυτικής Αττικής το Θριάσιο Νοσοκομείο δεν θα μπορούσε να ανταποκριθεί στις απαιτήσεις αν οι νοσηλευτές και οι γιατροί στο Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών (ΤΕΠ) δεν είχαν δουλέψει 16ωρες βάρδιες. Και μιλάμε για νοσηλευτές που τους οφείλονται αρκετά ρεπό ακριβώς λόγω της έλλειψης προσωπικού.

Τρίτον, οι προσλήψεις επικουρικού, δηλαδή μη μόνιμου, προσωπικού δεν αρκούν για να καλύψουν τα κενά, ενώ σε περιπτώσεις όπως η παραπάνω αποδεικνύουν γιατί το προσωπικό αυτό καλύπτει πάγιες και διαρκείς ανάγκες των νοσοκομείων και πρέπει να γίνει άμεσα η μονιμοποίησή τους. Αυτός είναι και ο κύριος λόγος που η κυβέρνηση επιτίθεται και στο ωράριο των νοσοκομειακών γιατρών. Αρκετοί μάλιστα εργαζόμενοι από τους συμβασιούχους των νοσοκομείων είναι

απλήρωτοι λόγω της άρνησης παρότρων του Ελεγκτικού Συνεδρίου να υπογράψουν τα εντάλματα πληρωμής τους.

Ο μόνος τρόπος να στριμωχθεί και να υποχωρήσει η κυβέρνηση είναι μέσα από τις κινητοποιήσεις. Και για αυτό το λόγο είναι σημαντική η συμμετοχή στην κινητοποίηση που καλούν η ΠΟΕΔΗΝ (Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων στα Δημόσια Νοσοκομεία) την Πέμπτη 23 Νοέμβρη (με παναττική στάση εργασίας και 24ωρη πανελλαδική απεργία για την περιφέρεια), μαζί με την ΟΕΝΓΕ (Ομοσπονδία Ενώσεων Νοσοκομειακών Γιατρών Ελλάδας).

Οι εργαζόμενοι, ανεξάρτητα από τη σχέση εργασίας τους, πρέπει να έχουν κοινά σωματεία για να παλέψουν συλλογικά σε όλα τα νοσοκομεία και σε όλο το Δημόσιο για μόνιμη και σταθερή δουλειά. Η ΠΟΕΔΗΝ οφείλει, εκτός από ανούσιες κινητοποιήσεις για να καταγραφεί η ηγεσία της στα ΜΜΕ, να οργανώσει τη δράση της από τα κάτω και σε συντονισμό με τις άλλες Ομοσπονδίες του Δημοσίου.



24ωρη απεργία την Πέμπτη οι νοσοκομειακοί γιατροί

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων Δημοσίων Νοσοκομείων προγραμματίζει απεργιακές κινητοποιήσεις για την Πέμπτη 23 Νοεμβρίου. Αναφορικά με την Αττική, οι συνδικαλιστικές ενώσεις καλούν τα μέλη τους σε τετράωρη παναττική στάση εργασίας, από τις 11:00 το πρωί έως τις 15:00 μ.μ. και συγκέντρωση διαμαρτυρίας έξω από το υπουργείο Υγείας στις 12:00 το μεσημέρι. Για την υπόλοιπη Ελλάδα ισχύει κανονικά η 24ωρη πανελλαδική απεργία.

